

искусственных родов (Г. М. Шарафутдинова и М. Е. Бараца) высокоеффективны (асп. К. В. Воронин), соответственно — 96,4% и 97,3% положительных эффектов. Метод Г. М. Шарафутдинова более физиологичен, и только при его неэффективности следует применять метод М. Е. Бараца. При отошедших водах метод Г. М. Шарафутдинова эффективен в 100%.

Эльферофоретические исследования сыворотки крови у беременных женщин и больных поздним токсикозом беременности (докторская диссертация Л. Г. Сотниковой) выявили изменения не только в составе белков сыворотки крови, но и в характере комплексирования их с липопротеинами и углеводами, что в практике акушеров поможет правильно оценить тяжесть заболевания, эффективность лечения и в ряде случаев уточнить диагноз и выработать динамику для беременных женщин вообще и для больных токсикозом беременности в частности.

В докладе Л. В. Чугуновой была изложена симптоматика правильной оценки ложного контракционного кольца в первом периоде родов, обусловленного низким прикреплением плаценты на передней стенке матки, что позволит снизить число кесарских сечений и плодоразрушающих операций.

Исследованиями М. И. Слепова (канд. диссертация) установлено отсутствие выраженных отклонений от нормы в экскреции 17-кетостероидов у больных с доброкачественными новообразованиями и резкое снижение этой экскреции у женщин, страдающих раком половых органов. При оперативном вмешательстве наблюдалась адаптационная реакция организма в виде некоторого увеличения экскреции 17-кетостероидов только в первый день операции. У лиц молодого возраста, у которых хирургическое вмешательство сопровождалось кастрацией, и у пожилых, находящихся в климактерическом периоде или в периоде менопаузы, в первые дни после операции наблюдалось снижение экскреции 17-кетостероидов. Широкое применение препаратов надпочечника в практике акушеров-гинекологов следует ограничить.

Анализ 1297 чревосечений по поводу миом (Т. И. Тимофеева) выявил в 7,7% наличие осложнений в миоматозных узлах: некроз, отечность, саркоматозное перерождение.

В наблюдениях Р. А. Осипова электростимуляция шейки матки дала положительный эффект при лечении дисфункциональных маточных кровотечений.

Л. М. Тухватуллина нашла рентгенологические изменения в стенках матки при поражении ее туберкулезом. Метросальпингография позволяет усилить борьбу с туберкулезом женских половых органов.

В докладах В. И. Овчинникова (венеролог) и П. Я. Евгеньевой (акушер-гинеколог) были выявлены недостатки в борьбе с гонореей и намечены пути их устранения.

При Казанском научном медицинском обществе акушеров-гинекологов продолжают проводить по плану регулярные заседания две секции: при 2-м роддоме в г. Казани (председатель секции — врач П. И. Панченко, научный руководитель — проф. Р. Г. Бакиева) и секция при Бугульминском роддоме (председатель секции — врач М. П. Пономарева, научный руководитель — проф. П. В. Маненков).

В текущем году общество в контакте с местными органами здравоохранения стремится расширить сеть акушерско-гинекологических учреждений с организацией типовых и специализированных объединений.

Секретарь общества **М. В. Монасырова**

БУГУЛЬМИНСКАЯ СЕКЦИЯ КАЗАНСКОГО НАУЧНОГО ОБЩЕСТВА АКУШЕРОВ-ГИНЕКОЛОГОВ

Секция в г. Бугульме была организована в декабре 1963 г. В члены секции вступили все врачи Бугульминского роддома, а также акушеры-гинекологи Бавлинской, Урусинской и участковых больниц. Всего общество насчитывает 20 членов.

За отчетный год на 8 заседаниях было заслушано 15 докладов. Одно из заседаний было расширенным с участием акушеров-гинекологов гг. Лениногорска и Альметьевска.

На заседаниях секции были заслушаны следующие доклады: 1) анатомия костного таза и ведение родов при узком тазе (С. Вахитова и Н. Исмагилова, Бавлы), 2) о разрывах матки (Л. Гильмулдинова, Уруса), 3) о токсикозах второй половины беременности (М. Яхонтова, Уруса), 4) о лечении токсикозов беременности (М. Пономарева, Бугульма), 5) о раке матки у девочек (А. Муртазина, Бавлы), 6) кровотечения во время беременности и родов (В. Кочубей и В. Соловьев, Бугульма), 7) патология эмбриона раннего периода онтогенеза и вопросы профилактики ее в женской консультации (Р. Максютова, Лениногорск), 8) травматизм новорожденных (Л. Тиконсультации (Р. Максютова, Лениногорск), 8) травматизм новорожденных (Л. Тиконсультации (Р. Максютова, Лениногорск), 9) терминальное состояние в акушерстве (В. Липатова, Лениногорск), 10) вызывание родовой деятельности вскрытием плодного пузыря и медикаментами по материалам Бугульминского роддома (М. Пономарева).

Председатель секции **М. П. Пономарева**, секретарь **В. И. Кочубей**
(Бугульма)